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37 (E)   𝑍 = 𝐴(𝐵 + 𝐶) 
  

    Houve erro de impressão na expressão que constitui a questão da prova.  A 

resposta correta seria Z  = AC.  Como não há essa opção entre as respostas, a 

questão deve ser anulada.  

Deferido Anulada 

39 (D) 𝑄 
 

    A questão versa sobre o funcionamento de um Flip-Flop JK. Considerando, as 

entradas indicadas na questão, quando 𝑃𝑅𝐸𝑆𝐸𝑇 = 1 e 𝐶𝐿𝐸𝐴𝑅 = 1, o Flip-Flop JK 

responderá às entradas J, K , CLK em uma operação síncrona. Assim, quando 

J=0, K= 0 e clock = ↓, a saída Q se manterá inalterada, sendo igual ao próprio 

valor de Q.   

Indeferido Mantido 

42 (E) 1,75 
 

O conteúdo Teoria da Informação: medida da informação, ao qual se refere esta 

questão, não é parte do conteúdo programático, conforme Comunicado Oficial nº 

1 (http://portal.coseac.uff.br/uff2023-editais/).  

Deferido Anulada 

http://portal.coseac.uff.br/uff2023-editais/


 

 

52 (D) é controlável, 
mas não é 
observável 
 

A Matriz de Controlabilidade é definida  por 𝑀𝑐 = 𝐶 = [𝐵  𝐴𝐵  𝐴2𝐵 ⋯ 𝐴𝑛−1𝐵 ] e a 

Matriz de Observabilidade é definida por 𝑀𝑜 = 𝑂 = [𝐶 ;  𝐶𝐴 ;  𝐶𝐴2  ⋮  𝐶𝐴𝑛−1 ]. Para 

os dados fornecidos, teremos 𝑀𝑐 = [𝐵  𝐴𝐵 ] = [2 − 4 ;  1  1 ]  e 𝑀𝑜 = [𝐶 ;  𝐶𝐴 ] =

[1  0 ; −2  0 ].  O posto da matriz 𝑀𝑐 é igual a 2 (que corresponde ao número de 

colunas e linhas linearmente independentes), que implica que o sistema é 

controlável. Já o posto de 𝑀𝑜 é igual a 1 (menor que o número de linhas/colunas), 

o que indica que o sistema não é observável. 

Indeferido Mantido 

 


